Задача 1 – текстовий процесор
У документі не більше 2000 символів, серед яких – довільна кількість пробілів. Створіть в режимі автозаписування макрос, який видаляє в документі всі зайві пробіли. У результаті має залишитися:

а) між словами, не відокремленими знаками пунктуації, – по одному пробілу;

б) після знаків пунктуації не в кінці абзацу – по одному пробілу;

в) перед знаками пунктуації, крім тире, – жодного пробілу;

г) перед тире – один пробіл;

д) в кінці та на початку абзацу – жодного пробілу.

Вказівки до розв’язання

Для реалізації п. а) слід 11 разів виконати операцію заміни 2 пробілів одним (з огляду на обмеження на кількість символів, у документі не може бути більше ніж 211 пробілів поспіль). Решта дій полягає у видаленні зайвих одиночних пробілів (перед знаками пунктуації, крім тире, перед і після символу кінця абзацу). Розстановка відсутніх потрібних пробілів у задачу не входить. Макрос  називається Макрос1 у файлі word-розв.
Задача 2 – презентації
Створити презентацію «залізниця», як у файлі railway.exe. Має зображуватися рух паровоза по залізничній колії з 2 розгалуженнями. Біля розгалужень слід зобразити стрілки, які користувач може перемикати клацанням. Результат перемикання має відбиватися на зображенні залізничної колії. У результаті перемикань паровоз спрямовується по одному з трьох маршрутів. Зображення паровоза під час руху має повертатися відповідно до вигинів залізничної колії. Рух паровоза має починатися після натискання кнопки «Поїхали». Користувач під час одного перегляду презентації може перемикати стрілки та запускати паровоз довільну кількість разів.
Задача 3 – електронні таблиці
У діапазоні A1:B10 вказано відомості про батьківство: у клітинки A2:A10 введено імена батьків, а у клітинки B2:B10 — імена їхніх синів. Різні люди мають різні імена. Користувач вводить у клітинку D2 ім’я батька, а в клітинках Е2, Е3, … мають відобразитися імена його синів, причому між цими іменами не повинно бути порожніх клітинок.
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Вказівки до розв’язання

Для розв’язання слід використати допоміжні діапазони та формули. Один зі способів наведено у файлі ексель.xls: 

· Для тих рядків, де значення стовпця «Батько» збігається з уведеним користувачем, у стовпці H обчислюємо номери синів: =ЕСЛИ(A3=$D$2;МАКС($H$2:H2)+1;). Тут МАКС($H$2:H2) – це найбільший попередній номер, тобто номер попереднього сина.
· У стовпець І через формулу на кшталт =B2 копіюємо імена синів.
· Таким чином у діапазоні H:I утворилася таблиця, до якої можна застосувати функцію VLOOKUP (ВПР), щоб вибрати сина за його номером. Послідовні номери у рядках 2,3,4 і т.д. можна обчислити за допомогою функції ROW (СТРОКА). Ці обчислення реалізовано у стовпці J.
· Залишилося тільки приховати повідомлення про помилки, які видає функція VLOOKUP, коли вона не знайшла сина з відповідним номером. Це можна зробити за допомогою функцій ISERROR (ЕОШИБКА) та IF (ЕСЛИ).
Задача 4 – бази даних
1) Створити базу даних за предметною областю «Розклад занять». Про вчителів відомі їхні імена, прізвища та номери паспортів, про предмети – назви та типи (природничий, гуманітарний тощо), про класи – назви та кількості учнів. Потрібно також зберігати відомості про те, який вчитель у який день тижня на якому уроці у якому класі який предмет викладає. Один вчитель може викладати кілька предметів, а в одному класі один той самий предмет – кілька вчителів.

Слід створити всі необхідні таблиці та зв’язки між ними із підтримкою обмежень цілісності й ввести в кожну таблицю по 2-4 записи, зокрема 10А клас, викладачів Петрова та Іванова, які викладають у цьому класі алгебру.
2) Створити запит «Визначити прізвища вчителів, які викладають у 10А класі».

3) Створити запит «Визначити назви предметів, які вчитель Петров не викладає в 10А класі».

Вказівки до розв’язання

Таблиці вчителів, предметів та класів потрібно зв’язувати тільки з 4-ю таблицею, де міститимуться також відомості про день і номер уроку, і яка буде таблицею тернарного зв’язку, тобто зв’язку відразу між трьома таблицями. Окремі зв’язки між таблицями учителів та предметів, учителів та класів, предметів та класів не дадуть потрібної інформації. 

Кожен запис у таблиці зв’язку ідентифікується учителем, днем та номером уроку (оскільки вчитель не проводить різні заняття в той самий день на тому самому уроці) або класом, днем та номером уроку. Тобто є 2 варіанти створення ключа в цій таблиці, і в обох він складатиметься з трьох атрибутів.

SQL-код запиту 2 може бути таким:
SELECT назва

FROM Предмети

WHERE назва NOT IN (

  SELECT Розклад.предмет

  FROM Учителі INNER JOIN (Класи INNER JOIN Розклад ON Класи.назва =
               Розклад.клас) ON Учителі.[номер паспорта] = Розклад.учитель

  WHERE Учителі.прізвище="Петров" AND Класи.назва="10А");
Він читається так: визначити предмети, що не належать множині предметів, які у 10А викладає Петров.
Увага!

2-й запит типу

SELECT Предмети.назва

FROM…

WHERE Учителі.прізвище<>”Петров” OR …
принципово неправильний, оскільки означає «предмети, які викладає не Петров», хоча має бути «предмети, які не викладає Петров». Це дуже типова помилка.
